

1502nd Meeting of the Permanent Council
12 December 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Ответная реплика
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
12 декабря 2024 года**

*Об эскалационных шагах в украинском конфликте
со стороны ряда государств-членов НАТО и ЕС*

Госпожа Председатель,

Воспользуюсь правом на ответ в контексте прозвучавших реплик. Ставшие традиционными для выступлений представителей некоторых западных стран стандартные пропагандистские фейки мы уже неоднократно развенчивали с фактами и аргументами на руках, останавливаться на них подробно не видим смысла.

Сейчас обратим внимание на относительно свежий нюанс, прозвучавший в выступлениях представителей Британии, США и Канады – а именно, инсинуации о том, будто действия России представляют угрозу физической ядерной безопасности атомных электростанций. Представитель США в этом, похоже, и вовсе зашла слишком далеко – с обвинениями, если мы слышали верно, нашей страны в прямых атаках на мощности атомной генерации, то есть энергоблоков АЭС. Множатся инсинуации и о якобы имевшем место использовании российского БПЛА против конвоя группы экспертов МАГАТЭ в момент ротации персонала МАГАТЭ на Запорожской АЭС 10 декабря.

Реагируя на всё это, сразу отметим, что киевский режим – единственный, кто препятствует стабильной работе Запорожской АЭС и ставит под угрозу физическую ядерную безопасность этого и других объектов. С конца лета текущего года отмечаем рост применения БПЛА как по периметру и инфраструктуре самой станции, так и по её городу-спутнику – Энергодару.

Кроме того, именно киевский режим и его вооружённые формирования – единственные, кто препятствуют спокойной и безопасной ротации персонала МАГАТЭ, присутствующего на станции. На период такой ротации объявляется режим прекращения огня, который неукоснительно соблюдается российской стороной. Этого нельзя сказать о формированиях В.Зеленского.

Вновь оговоримся, что детальные дискуссии по этой проблематике должны вестись на профильной площадке – непосредственно в МАГАТЭ. Однако касательно инцидента с обстрелом автомобиля 10 декабря считаем важным отметить следующее.

В целом, инцидент этот в ряду случаев обстрела экспертов МАГАТЭ не единичный. 10 декабря эксперты Секретариата МАГАТЭ были атакованы дважды. Около 15:00 на подконтрольной Киеву территории совершено нападение на автомобиль, в котором они следовали. В 16:37 ВСУ нанесли удар по российской автомобильной колонне, возвращавшейся из н.п. Каменское после доставки экспертов Секретариата МАГАТЭ к линии соприкосновения.

Мы в полной мере разделяем возмущение руководства МАГАТЭ в связи с провокационными и безрассудными действиями киевского режима, который не только продолжает совершать преступления, создавая угрозы и осуществляя нападения на российские ядерные объекты, но и решился подвергнуть смертельной опасности сотрудников международной организации, а также российских военнослужащих, обеспечивавших проведение ротации.

Дополнительно уточним, что в заявлении МАГАТЭ №264 от 10 декабря 2024 г. отмечено, что водитель поврежденной машины увидел дрон-камикадзе, который атаковал транспортное средство, заходя сзади – то есть БПЛА прилетел с подконтрольной киевскому режиму территории.

Подчёркиваем: произошедшие атаки, которые могли привести к гибели людей, свидетельствуют о полном пренебрежении киевского режима общепринятыми нормами гуманитарного права и любыми достигнутыми договорённостями, а также о вопиющем неуважении к непростой работе и иммунитету сотрудников международных организаций.

Действия киевского режима стали очевидной провокацией перед созванной по его инициативе сегодня внеочередной сессией Совета управляющих МАГАТЭ.

Благодарю за внимание